Сценарий музыкальной игры- викторины

«Королева нотного бала»

(для детей основного состава СДЭП "Капельки")

Цель: Закрепление пройденного материала через игру.

Год обучения: 4

Продолжительность игры: 45 минут

Действующие лица: Королева, Тоника, Субдоминанта, Доминанта (дети старшей группы)

Оборудование: костюмы, дидактические карточки

Ход игры- викторины:

Педагог: Здравствуйте, дорогие дети, сегодня наше занятие необычное, Мы отправимся с вами в удивительное путешествие, в прекрасную страну музыкальных звуков. Но прежде чем попасть туда, вам предстоит расшифровать музыкальные ребусы самой Королевы нотной страны.

Задание «Музыкальные ребусы»

(Нужно добавить ноту, чтобы получилось слово)

а) фо ? ль

б) ко ? ска

в) ? рень

г) ? ? к

д) ? зан  и т.д.

(Под музыку выходит Королева нотной страны)

Королева: Здравствуйте, я очень рада, что вы разгадали мои ребусы.

В мир волшебных звуков поведу вас я, 

Вперед, вперед, вперед, 

Вперед, мои друзья.

(Дети вместе с Королевой проходят к доске, на которой задание)

Королева: В моей стране живет удивительный народ. Он очень музыкальный, любит петь. И вы попробуйте пропеть мою мелодию по нотам.

Задание «Спой по нотам»

Королева: Замечательная мелодия у нас получилась, А вы знаете, что у каждой мелодии есть свой размер? А какие музыкальные размеры вы знаете? (ответы детей: 2/4; ѕ; 4/4). Сейчас я вам предлагаю следующее задание.

Задание «Раздели мелодию на такты»

(Карточки по количеству детей. На них записаны несложные мелодии и указан размер. Детям нужно разделить мелодию на такты)

Королева: Живут в моем королевстве два брата: один - веселый шутник, другой - печальный, грустный. Догадались о ком я говорю? (Ответ детей: о мажоре и миноре). Правильно, и следующее задание для вас - построение мажорной и минорной гаммы.

Задание «Построение гаммы»

(Карточки по количеству детей с указанием ноты, от которой нужно построить мажорную или минорную гамму)

Королева: В моей стране все ноты разговаривают на музыкальном языке. Например, вместо быстро они говорят - аллегро, вместо тихо - пиано. А вы знаете музыкальные термины? Это сейчас мы и проверим.

Задание «Объясни музыкальные термины»

(Карточки по количеству детей с названием музыкальных терминов. Дети напротив термина дают свои ответы.

Например: vivo - живо

Forte - громко и т.д.)

Королева: А вот и музыкальная лесенка, она построена не из обычных досок, а построена из полутонов. Часто на этой лесенке собираются музыкальные звуки и прыгают, играют. И мы с вами тоже сейчас поиграем.

Задание «Построй и пропой интервал»

(Построение от ноты до. Например, если мы от первой ступеньки прыгнем на пятую (а каждая ступенька = Ѕ тона), какой интервал у нас получится?(Ответ: большая терция (Б 3) и т. д.)

Королева: Есть у меня главные помощники - это главные ступени лада. Как они называются? ( Ответ: Тоника, Субдоминанта, Доминанта (Т-S-D) Заходят главные ступени лада.

Т:   Я ступенька важная, смелая, отважная.

       На первой ступеньке постой и меня построй.

Королева: Как называется эта ступень? (Тоника)

S:   На четвертой я стою 

       И на всех на вас смотрю.( Субдоминанта)

D:   Забралась я выше всех-

       Это мой большой успех.

        На пятую скорее посмотрите,

         Как зовут меня, скажите? (Доминанта)

Задание «Построй аккорды: тонический, субдоминантовый, доминантовый»

Королева: Молодцы, справились с моими заданиями.

Давайте за руки возьмемся,

Давайте с музыкой сольемся, 

Сердца забьются в унисон.

Пусть души наши озаряет, 

Пусть никогда не замолкает

Прекрасных звуков стройный хор.

Исполняется песня «Звуки музыки».

